

# Magyar Alföld

DEMOKRATIKUS NAPILAP

III. ÉVFOLYAM, 92. SZÁM.

ÁRA: 40 FILLER.

CSÜTÖRTÖK, 1947. APRILIS 24.

## Munkanélküliek hangja

A földmunkások szakszervezetének székháza előtt többszáz munkanélküli kubikos várakozik a kedvező, biztató hírekre, új munkakalkuláció bejelentésére, hogy a hónapok óta tartó télenél is tovább tartó munkanélküliség után végre hozzájuthasson némi keresetnek. Közülük igen sokan — mint elbeszélésükből kitűnik — hónapok óta alig dolgoztak néhány hetet, sőt akad közöttük olyan is, aki öszi óta egyetlen forintot sem vitt haza családjának.

A munkások fegyelmezetten várakoznak, miközben megbeszélnek az ország gondjait, bajait és természetesen a maguk nehéz, ma-holnap tarthatatlan anyagi helyzetét. Tudják valamennyien, hogy jelenlegi helyzetük, a nyomorúság és munkanélküliség elsősorban az úri harminiai rablóháborújának hagyatéka, tudják, hogy a háborúitotta seregek a demokráciánál, a dolgozó osztályok államvezető szerepén nyugvó rendszerrel jobban és gyorsabban semmiféle más rendszer nem gyógyíthatná be. De tudnak egyebet is, látnak olyan igazságtalanságokat, tudnak olyan gazdasági és társadalmi visszasságokról, melyeket nem lehet kizárólag a múlttal, a régi rendszer esztelen háborújával és annak következményeivel magyarázni.

Az egyik kubikos elkeseredett hangon magyarázza, hogy miközben kubikosok ezrei hovatovább félve nem fogtak szerszámot az állam szegénysége, a földmunkások költségtérítésének hiánya miatt, az alatt az állam belistázott, nyugatos tiszték és tisztviselők, sőt elítelt háborús bűnösök nyugdíját folyósította. Ki meri elvitatni ennek a kubikosnak az igazát? Lehet-e letagadni, hogy a földmunkások, építők és általában a magyar munkásosztály munkaelváltása ezerszer fontosabb a nyugatos tiszték, népellenes bűnösök nyugdíjának folyósításánál? A magyar demokrácia nem tehet arról, hogy állama szegény, hogy költségvetése egyensúlyát a háború örökségként ránk maradt infláció után csak nagy áldozatok árán és bizonyos idő elteltével tudja helyreállítani. De arról igen is tehet, hogy jövedelmének egy részét a közérdekű földmunkások pénzellátása helyett önön ellenségeinek nyugdíjellátására fordította.

A földmunkások, a munkanélküliek kettőzött éberséggel figyelik a nemzeti jövedelem megosztását, gondjuk van a szociális és gazdasági aránytalanságokra és egészséges elégedetlenségük nem egyszer intelem és tanács a demo-

## Az MKP megyei bizottsága mindent elkövet a munkanélküliség leküzdése érdekében

Erdei Mihály ma este érkezik vissza a fővárosból

A Magyar Kommunista Párt csongrád megyei bizottsága napok óta a munkanélküliség leküzdésére összpontosítja tevékenységét. Mint ismeretes, újból kimerült a földmunkák folytatásához szükséges anyagi alap, úgyhogy azonnali kormányintézkedésre van szükség a munkák folytatása érdekében. A megyei bizottság a napokban telefonon tárgyalta a Gazdasági Főtanácsal az anyagi segítség módjairól, majd Erdei Mihály nemzetgyűlési képviselő felutazott Budapestre, hogy személyesen tegyen lépéseket a szükséges pénz-

kiutalás előmozdítására.

A képviselőn kívül Vajda Imre polgármester és a megyei közmunkahivatal küldöttsége is a fővárosban tartózkodik. Valamennyien eljárnak a közmunkaügyi minisztériumban, valamint az illetékes gazdasági kormányzati szerveknél, hogy a már megkezdett földmunkák és az ugyancsak megkezdett Gazdasági Kisvasút építésének folytatására megteremték az anyagi feltételeket.

Erdei Mihály előreláthatólag ma este tér vissza a fővárosból.

## CSERGŐ KÁROLY:

### Az ország gazdasági és szociális érdeke követeli, hogy a Duna-Tisza csatorna csongrádi betorkolással épüljön

A vármegye öntözési terveinek és a Duna-Tisza csatorna ügyének legálaposabb ismerője és lelkes harcosa, dr. Csergő Károly ny. alispán a tervgazdálkodási értekezlet alkalmával nagy figyelmet keltő felszólalásban foglalkozott mindkét kérdéssel.

Rámutatott arra, hogy a megyében a mezőgazdaság körében, — eltekintve a háborús károktól — sok év óta bizonyos elszegényedési folyamat észlelhető. Az utóbbi években ugyanis mostoha lett az időjárás, szigorú telek

után száraz, aszályos nyarak következtek, amely azután tönkretették a termést.

#### ÖNTÖZÉSSEL JAVÍTHATJUK A TERMÉSHOZAMOT

A megyében külterjes gazdálkodás folyik és a földek általában 50 százalékban kalászos gabonát, 50 százalékban pedig kapásnövényeket, elsősorban kukoricát termelnek, amiből a tapasztalatok szerint 10 év közötti legfeljebb 3 alkalommal

kratikus kormányzat számára.

Miért lehetséges manapság ezer, kétezer, ötezerforintos fizetés? — kérdezi egy földmunkás. Miért nem adóztatják meg az ilyen magas jövedelmeket? — vágja rá a másik. Ezek a számonkérő kérdések nem egyetlen pártnak szólnak, hanem minden melleg gondolat nélkül az ország kormányának, ami persze nem jelenti azt, hogy a munkanélküli közműves vagy kubikos a demokrácia mulasztásáért és gyengeségéért valamennyi pártot egyenlő mértékben okolja. De azért, hogy a különböző pártok különböző mértékben felelősek a szociális igazságtalanságokért, még nem tűnik el maguk az igazságtalanságok és főként: nem válik feleslegessé az igazságtalanságok jóvátételének megszüntetésének követelése. Ennek a követelésnek — bármennyire visszaélnek is vele a nép tudatos, felfordulásra és rendbontásra spekuláló ellenségei

— hangot kell adni. A magas fizetések megadóztatásának, a háborús és inflációs vagyonok elkobzásának, a nyugatos tiszték nyugdíjellenesítésének követelése bírálata a magyar demokrácia gyengeségeiről, melynek kimondására éppen e gyengeségek miatt legtöbbet szenvedő munkanélküliek és velük együtt a szociális igazságtalanságok miatt többek között hátrányt szenvedő dolgozók jogosultak.

A demokrácia ellenségei, köztük a Sulyok-féle fasiszta párt a gazdasági helyzet, a tömegek élet színvonalának hazug, demagóg bírálatával próbál híveket szerezni nemcsak a hatalmukat veszített rétegekből, de a dolgozó osztályok sorából is. Ahhoz, hogy ezzel a fasiszta törekvéssel szemben eredményesen felvehessük a harcot, nem elég érvekkel megdönteni Sulyokék bírálatának álcázott, hazug szövegét, de meg kell halni és meg kell szivelné a demo-

van jó termés.

— Ezen az állapoton segíteni kell és miután a természettel állunk szembe, — mondotta — termelési rendszerünket vagy úgy kell átállítani, hogy olyan növényeket termeljünk, melyek a száraz nyarak ellenére is kifizetők vagy pedig a kapásnövényeket öntöző vízhez kell juttatni.

A hároméves terv egyik fontos feladatát az öntözésben látom. Ebben a vármegyében rendkívül nagy fontossága van a mesterséges öntözésnek, melynek megvalósítását évtizedek óta követeltük és sajnos, ezen a téren évtizedek óta úgyszólván semmi nem történt.

#### ÉVTIZEDEK MULASZTÁSA

A másik, amit az értekezlet figyelmébe szeretnék ajánlani, a Duna-Tisza csatorna kérdése. Bár a Duna és Tisza átszeli az Alföldet, ennek ellenére mindeddig egyetlen öntözőmű nem épült ezen a hatalmas területen, amely a vizet kivinné a folyók medréből és eljuttatná a termő területekre.

#### HAJÓZÁS, ÖNTÖZÉS, ÁRAMFEJLESZTÉS

Vannak tervek és szó van a Duna-Tisza csatornáról olyan formában, hogy öntöző csatornához juttassák az Alföldet. Nagy jelentőségű ez abból a szempontból is, hogy fontos vízüthoz juttassa a Duna-Tisza közét. És különösen fontos, hogy a csatornát a legcélszerűbb helyen építsük meg, úgyhogy a Duna és Tisza vízállása közötti vívkülönbséget elektromos áram fejlesztésére is fel

krácia híveinek jószándékú, őszinte és építő kritikáját. Miközben a demokrácia hadakozik azokkal, akiknek a kritika nem egyéb a demagógia eszköze, észre kell vennie és tanulnia kell a demokrácián és önön helyzetükön javítani akaró dolgozók jogos és hibái mellett is figyelmet érdemlő bírálatából.

A munkanélküli kubikosok úgy látják, hogy a nagyjövedelmek fokozottabb megadóztatása, az inflációs és háborús szerzemények elkobzása, a közbizalom tolvajainak könyörtelen megbüntetésének és a nyugatosok juttatásának megvonása révén a demokrácia már eddig is többet tehetett volna, a jövőben pedig többet tehetne a munkanélküliség megszüntetésére. Minthogy ez a demokrácia ki- próbált, áldozatkész híveinek véleménye, a demokratikus kormányzatnak e véleményre felfigyelni nemcsak érdemes, de kötelező is.

L. P.

tudjuk használni.

— A csatorna megépítése, mely a 3 éves terv egyik programpontja, nagyjelentőségű szociális szempontból is. Hatalmas tömegmunkáról van szó, amely hosszabb időn át keresetet és megélhetést nyújthat a munkásságnak.

— A csatorna megépítésével kapcsolatosan azonban ez alkalommal is fel kell hívnom a figyelmet, hogy azt olyan helyen akarják megépíteni, ahol 9 zsilip beiktatása szükséges. Ez helytelen álláspont, mert ez esetben az annyira fontos öntözést teljesen ki kellene kapcsolni, miután magasra szivattyúzott vízből nem lehet öntözni. Ugyanakkor az elektromos áramfejlesztés tervét is ki kell kapcsolni éppen a zsilipek miatt.

— Szociális szempontból sem közömbös, hogy úgy építjük-e meg a csatornát, hogy a víz magától folyjon le, vagy pedig zsilipnyszerrel.

Az előbbi megépítésnél 8 esztendőn át lehetne foglalkoztatni a földmunkásokat, míg az utóbbi esetében a munkásnapok nagyrésze el-esne, mert abból a költségből zsilipeket és gépeket kellene építeni.

#### A CSONGRÁDI TORKOLAT ORSZÁGOS ÉRDEK

— Az érvek tehát a csongrádi betorkolás mellett szólnak. Nem helyi érdek ez, mert hiszen a Dunaharaszti—Kecskemét—Félegyháza—csongrádi vonalon a víz magától folya le a Dunából. Ehhez az szükséges, hogy olyan területen hozzák át a vizet, ahol a legkisebb emelkedést kell át-hidalni.

Erre a célra pedig a csongrádi vonal a legalkalmasabb. Végezetül, ha a víz magától folyik le, akkor a csongrádi lépcsőnél a legkedvezőbb egy elektromos áramfejlesztő megépítése.

Csergő alispán kérte a tervgazdálkodási értekezletet, hogy a vármegye 3 éves tervének kidolgozása alkalmával a fentieket mérlegeljék és az értekezlet is tegyen meg mindent, hogy a Dunna-Tisza csatornát csongrádi betorkolással építhessük meg, országos érdekből.

Hirdessen lapunkban!

## SZABADSÁG MOZGÓ

Csütörtökön és pénteken a legnagyobb magyar film ami mindig új marad:

### Budai cukrászda

Perczel, Kabos, Somlay és Perényi főszereplésével

Szombattól az orosz filmgyártás legizgalmasabb filmje

## AZ EZERARCU HŐS

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete április 27-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a központi székházban (Kiss B.-u. 11)

### Összevont aktívaértekezletet tart.

Kérjük az Elvtársakat, hogy ezen aktívaértekezleten kivétel nélkül jelenjenek meg. — Aktíva értesítését és tagsági könyvét mindenki hozza magával.

## Kommunista részvétellel koalíciós kormányok alakulnak az angol övezetben

A londoni rádió legutóbbi adása hosszasan foglalkozott a ruhrvidéki választások eredményével. Beismerte, hogy a választások nagy többséghez juttatták azokat a pártokat, amelyek a kulcsiparok államosítására és a földreformra törekednek. Különösen feltűnt a kommunistapárt előretörése, ahol a keresztény demokratapárt szavazatainak csökkenésével a kommunista szavazatok aránya 10-ről 14 százalékra emelkedett. A kom-

munistapárt legnagyobb sikerét a Ruhrvidéken érte el. Angol hivatalos körök szerint az erőviszonyok megváltoztatása valószínűleg szükségessé teszi koalíciós kormányok megalakítását, amelyekben kommunisták is részt vesznek. Az új választásokon ugyanis sem a szociáldemokraták, sem a keresztény demokraták nem szereztek olyan többséget, hogy egymaguk kormányt tudjanak alakítani.

## Penicillinnel egy nap alatt gyógyítják a gonorrhéát a megyei központi kórházban

Dobos Sándor főorvos a népjóléti minisztérium akciójának eredményeiről

A Csongrádmegyei Nemibeteg gondozó Intézet megkezdte a gonorrhéás nemibetegnek ingyenes Penicillin-gyógykezelését.

Délelőtti vizitjét tartja éppen dr. Dobos Sándor, a Csongrádmegyei Központi Kórház bő- és nemibetegosztályának kezelő-főorvosa, mikor felkerestük, hogy érdeklődjünk a Penicillin-gyógykezelés várható eredményeiről, a nemibetegek számáról és általában a nemi betegségek szentesi statisztikájáról.

— A tegnapielőtti, első kezelési napon, kezdi el ismertetését dr. Dobos Sándor főorvos, 13 gonorrhéás (kankós) beteget látunk el. Penicillin-injekcióval. A betegek közül 8 férfi- és 5 nő volt.

— Sajnos, ez a betegség egyre inkább

#### NÉPBETEGSÉGGÉ

válak, amit igazol az a tény, hogy megyei viszonylatban a gonorrhéás grafikon megközelíti a statisztikai görbét.

— Számszerűen ebben az évben hány ilyen új nemibetegedés történt?

— Hivatalos kimutatásaink szerint januárban 7, februárban 12 márciusban 17 új beteget kezeltünk.

#### TAVALY ÖSSZESEN 155

nemibetegét gyógyítottunk ki, ezek azok közül kerültek ki, akik idejében jelentkeztek nálunk és a

kór még nem hatalmasodott el rajtuk.

— Hogy történik a penicillin gyógykezelés?

— Egy beteg 200 ezer egység penicillint kap, melyet természetesen bizonyos időnként fecskendezünk be. A betegek reggel félnyolckor jelentkeznek nálunk először, amikor is az első injekciót megkapják. Ezt követően két és fél óránként visszajönnek, míg az utolsó injekciót este fél kilenckor kapják.

— Tehát

#### EGY NAP ELEGENDŐ

a kankó hatásos kezeléséhez?

— Feltétlenül. De még az is megkönnyíti a beteg helyzetét, hogy egyes kezeléseket között nyugodtan visszamehet munkahelyére dolgozni. A penicillin ugyanis semmi kellemetlenséget nem okoz.

— Kitől kapta a kórház a penicillint?

— A Népjóléti Minisztérium 30 ezer dollár értékben külföldről szerezte be ezt a fontos, gyógyszer és az Országos Közegészségügyi Intézet venereás osztályán keresztül juttatta el a kórházakba és beteggondozó intézetekbe.

— Szentesre hány adag penicillin jutott?

— A csongrádmegyei központi kórház részére ezidig

#### 80 ADAG PENICILLIN

érikedett. Ebből 40 adagot régi betegek gyógyítására, 40 adagot pedig az új betegek kezelésére használunk fel.

— Milyen eredmény mutatkozik az eddigi kezeléseknél?

— Tapasztalataink szerint a penicillines kezelés 96—98 százalékos gyógyulási eredményt mutat. Szeretnénk, ha ennél az ingyenes gyógykezelésnél a gonorrhéás betegek félretennék minden félelmet és álszemérmét és eljárnának, hogy a most kínálkozó alkalommal kikézeltesse magukat.

— Mert nem szabad elfelejteni, hogy a penicillin

#### CSAK A KEZDŐDŐ NEMIBETEGSÉG

lelkijzésére alkalmas. Ha tehát valaki, akárcsak nemtörődöm-ségből is elhanyagolja ezt a betegségét, mikor még gyógyítani lehet, később, a vérbaj ellen már hasztalan lesz minden orvosi beavatkozás...

Beszélgésünket be kellett fejeznünk, minthogy elkövetkezett az újabb injekció időpontja s tovább nem vonhattuk el informátorunkat hivatása teljesítésétől.

A fenti szavakból leszűrhetjük azt az igazságot, hogy demokráciánk mind nagyobb eredménnyel veszi fel a küzdelmet életünk megteremtéséért, a legkülönbözőbb betegségek ellen...

#### Párthírek

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete az alábbi helyeken és időben tart

#### PÁRTNAPOKAT:

I. ker. Pártszervezet. (Kiss B.-utca 11. Központ) 26-án, szombaton este 8 órakor. Előadó: Nagy János.

II. ker. Pártszervezet. (Dózs Gy.-u. 86.) 26-án, szombaton este 8 órakor. Előadó: Szőke Mátyás.

III. ker. Pártszervezetnél (Villogó-utcai iskola) 24-én, csütörtökön este 8 órakor. Előadó: Török János.

IV. ker. Pártszervezetnél (volt 48-as kör) 26-án, szombaton este 8 órakor. Előadó: Kovács Margit.

Alsóréti-Ujtelepi Pártszervezetnél (Széchenyi-út 7.) 26-án, szombaton este 8 órakor. Előadó: Nagy György.

Hékké-Öncsai Pártszervezetnél (Rákóczi F.-u. 153.) 26-án, szombaton este 8 órakor. Előadó: Vég-ső Sándor.

Berekháti Pártszervezetnél (Vásárhelyi-út 7.) 26-án, szombaton este 8 órakor. Előadó: Irházi Lajos.

Nagyhegyi Pártszervezetnél (Szeszfőzde) 26-án, szombaton este 8 órakor. Előadó: Lerner Pál.

Lapostó-Öncsai Pártszervezetnél (Lapostói Öncsa-házak) 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor. Előadó: Kotymán Imre.

Vekerzugyi Pártszervezetnél (Zsoldos-major) 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor. Előadó: Nagy György.

Nagytőke Pártszervezetnél (Szedes-major). Taggyűlés. 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor. Előadó: Szőke Mátyás.

Nagytőkei Pártszervezetnél (Nagytőkei Népház) 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor. Előadó: Jámber József.

Eperjesi Pártszervezetnél (Eperjesi Népház) 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor. Előadó: Csiger Sándor.

Dónáti Pártszervezetnél (Dónát 14. sz.) 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor. Előadó: Marton János.

A nyugatosok nyugalma a háborús és inflációs s zentesi gyárak

## könyv népszerűsítők

A tavasz beállt a földmunkások megében a földmunkások részét sikerült munkára Vidékre is többszáz k

el dolgozni, akik a Szociális munkálatait végzők így történt, abban igyekezte van a munkáspárt sősorban pedig a Magyar Kommunista Pártnak, mely gyei vezetői mindent hogy a munkálatait összeget biztosított.

A munkálatait végzők, hogy csak a megakadtak.

Erdei Mihály képviselő, Vármester és a Vármegyeyelőség képviselői a fővárosban mindent megtesznek pénzt szerezzenek nélkülség leküzdésére.

A szentesi szakszervezetek udvarán a kácsi csoport beszélget a külségről. Tőlük érdeklő a véleményük, hogy el a segítséget?

#### AZ ÁRAK MEG

Összül, napbarát választ, Főrdján 7 családja van.

dolgozott. Két napja most várják, milyen haza Erdei képviselő, hogy

a múlt bűnéből közzel mostani munkanélkül

mert hiszen a kifosztottban a stabilizáció megoldás után is még mindig sorvaló, melyhez mindhez gitség kell. Bizik barmarosan megindulka.

— Mert az arany van és addig sok re van szüksége, ba Paksai Péter 60 bikos. Akkor már kevesnek munkanélkül, mert szerződnek aratni.

Bár már itt volna elseje, mert a munkás végleges megcsak a 3 éves tervtük.

#### VEGYÉK EL A NYUGATOS SEMMIVÉTEK

Kocsis Károly Nagyszénáson is van, ka, igencsak arat pénzt kell szerezni a legtöbbben, akik körülötte lévő csoportot hadomagukkal eszdennap.

— Vegyék el a nyugatosok semmittevőktől, listázottaktól a különféle kókat — fakad ki keserűtöbbjének ügyis földje, és biztos megélhetése van többben vagyunk mi, akik is rá vagyunk utalva a Ezekből a pénzekből szágépítést lehetne — Azután a há

**A nyugatosok nyugdíjvonását,  
a háborús és inflációs vagyonok megadóztatását,  
a szentesi gyárak munkáslétszámának növelését**

## **követelik a munkánélküli kubikosok, atik rendületlenül biznak vezetőikben**

A tavasz beálltával Csongrád-megyében a földmunkásság nagy részét sikerült munkába állítani. Vidékre is többszáz kubikos ment el dolgozni, akik a Sajó szabályozási munkálatait végzik. Hogy ez így történt, abban igen nagy szerepe van a munkáspártoknak, elsősorban pedig a Magyar Kommunista Pártnak, melynek megyei vezetői mindent megtekettek, hogy a munkálatokhoz szükséges összeget biztosítsák.

A munkálatok most — reméljük, hogy csak pár napra — megakadtak.

Erdei Mihály nemzetgyűlési képviselő, Vajda Imre polgármester és a vármegyei felügyelőség képviselői is nyomában a fővárosba mentek és mindent megtesznek, hogy pénzt szerezzenek a munkánélkülség leküzdésére.

A szentesi szakszervezetek székházának udvarán népes munkáscsoport beszélget a munkánélkülségről. Tőlük érdeklődtünk, mi a véleményük, hogyan képzelik el a segítséget?

### **AZ ARATÁS MÉG MESSZE VAN...**

Őszülő, napbarnított arcú férfi válaszol, Főrdán Sándor, akinek 7 családja van. Nagyszénáson dolgozott. Két napja álltak le. Most várják, milyen hírrel tér haza Erdei képviselő. Elmondja, hogy

a múlt bűnéből következik a mostani munkánélkülség,

mert hiszen a kifosztott országban a stabilizáció megteremtése után is még mindig sok a tenni-való, melyhez mindhez anyagi segítség kell. Bizik benne, hogy hamarosan megindulhat újra a munka.

— Mert az aratás még messze van és addig sokónknak kereset-re van szüksége, — vág a szavába Paksi Péter 60 év körüli kubikos. Akkor már kevesebben lesznek munkánélküli, mert sokan le-szerződnek aratni.

Bár már itt volna augusztus elseje, mert a munkánélkülség végleges megszüntetését csak a 3 éves tervtől várhatjuk.

### **VEGYÉK EL A NYUGATOS SEMMIT-TEVŐKTŐL!**

Kocsis Károly elmondja, hogy Nagyszénáson is volna még munka, igencsak aratásig. Feltétlen pénzt kell szerezni hozzá, hiszen a legtöbben, akik itt vannak (a körülötte lévő csoportra mutat), ötöd hatodmagukkal esznek mindennap.

— Vegyék el a nyugatos, nem igazolt semmittevőktől, meg a B-listázottaktól a különféle járulékokat — fakad ki keserűen. Legtöbbjének ugyanis földje, vagyona és biztos megélhetése van. Sokkal többen vagyunk mi, akik nagyon is rá vagyunk utalva a keresetre. Ezekből a pénzekből hasznos országépítést lehetne végezni.

— Azután a háborús és inflá-

ciós jövedelmeket, miért nem adóztatják meg szigorúan, — veszi át a szót Kajtár Imre, aki szintén családos ember. Sok pénz össze jönne ám ebből is, mennyi munkát el lehetne végezteni rajta.

**Meg Sulyok úrnak, meg a sok több ezer forintos fizetésű igazgatónak, miért nem ütitek le a jövedelmét, vagy adóztatják meg kegyetlenül.**

A munkásság teremtette meg a forint alapját, miért engedik, hogy most ők daskálkodjanak benne.

Köpcös, vállas munkásember áll elénk és közbeszól:

### **TÖBB MUNKÁT A SZENTESI GYÁRAK-BA!**

— Nem is kell olyan messze menni, itt Szentesen is igen sok embert lehetne foglalkoztatni a helybeli üzemekben, különösen a téglagyárakban. Hiszen a téglá és cserépgyártás a legfontosabb országépítő feladatok egyike. Van olyan gyár is, amelyiknek semmi hibája, mégsem dolgoztat. És ahol van is, helyreállítani való, azért vagyunk mi munkások, hogy azt helyrehozzuk.

### **A szállítók és fogyasztók érdekében**

## **gyorsgyűjtő vasuti kocsik viszik az árut a fővárosba**

**Május 4-től nyári menetrend**

Mint ismeretes, a MÁV vonalain május hó 4-étől új nyári menetrend lép életbe és ennek során több új vonatpár lesz forgalomba helyezve. Egyidejűleg hivatalos menetrendkönyvet is ad ki a MÁV melyet 7 forintos árban lehet megvásárolni az állomásokon lévő pénztáraknál.

Értesülésünk szerint a nyári menetrend bevezetését megelőzően közvetlen

gyorsgyűjtő kocsikat is rendszeresítenek Budapest—Nagy vásártelre irányítással, hogy a budapesti piacra szállítandó primőrúrok gyorsan és pontosan jussanak el a fővárosba.

Ez az intézkedés igen nagy jelentőségű, mert pl.

a Szentesen délután 3 órakor feladott áru másnap reggel már a fővárosi vásárlókörzön-ség rendelkezésére áll.

### **A ZSOLDOS RT.**

tégla- és cserépgyára szállít kis- és nagyméretű

**falitéglát, hornyolt és hódfarkú cserepet**

Cementárugyára: **betoncsöveket**

10, 15, 20, 30, 40, 50, 70, 100 cm belméretben,

Elsőrendű árak!  
Pontos kiszolgálás!  
Telefon: 5.

mozalk- és cementlapokat, marosi homokot, dunakavicsot, cementet, oltott meszet.

**BIZUNK VEZETŐINKBE...**  
Távozóban Molnár Pál szegődik mellénk. Megkér, hogy mondjuk meg Erdei Mihálynak, nem türelmetlenkednek, mert tudják, hogy most is minden biztonnal eredménnyel jár el érdekükben, viszont ők is mindenben támogatják és egy emberként állnak mögötte.

— Tudjuk mi nagyon jól, hogy mire számíthatunk, ezért üzenjük azoknak, akik a mostani leállás alkalmával igyekeznek suttogó propagandát terjeszteni és kezüket dörzsölik: sokkal jobban tennék, ha egyszer már ők is tennének valamit a munkásság érdekében, mielőtt elfogyna türelmünk...

Elköszönünk tőlük, s a kidolgozott kezek szorításán át érezzük a magyar munkásság erejét, amely az országot fel fogja építeni...

## **Veszedelemes kerítőt tett ártalmatlanná a rendőrség**

A szentesi rendőrség őrizetbe vette Halmi Mária Rózsa-utca 11. szám alatti lakost, kerítés bűntette miatt. Nevezett fiatal lányokat erkölcsstelen életmódra biztatótt, akitől azután a pénzt, amit erkölcsstelenkedésért kaptak, elszedte és saját céljaira fordította.

A nyomozás széles körben megindult annak felderítésére, hogy Halmi Mária kikkel állt összeköttetésben. A közeli napokban ennek eredményeképpen több előállítás várható. A rendőrség egyidejűleg felgöngyölíti azoknak a nőknek a társaságát, akik titkos kéjelgésből tartják fenn magukat.

Halmi Máriát a nyomozás befejezése után átadják a szegedi ügyészségnek.

## **A csongrádmegyei gyümölcsstermelők olcsóbb permetező anyagot kérnek**

**A Földmívelésügyi Tanács továbbítja a kérését  
a minisztériumhoz**

A csongrádi gyümölcs és szőlőtermelő gazdák körében régóta hallható panaszok és kifogások a néhezen beszerezhető és rendkívül drága permetezőszerek miatt. A tavaszi permetezés időszereése most újból felvetette ezt a kérdést.

Egy szentesi gazdálkodónak a

permetező anyagok egykori és mostani áráról szolgáltatott adataiból kitűnt, hogy a jelenlegi árak általában több, mint kétszer magasabbak a régiéknél.

A múltban a permetezőszerek ára a természeti összköltségnek 20—25 százalékát tette ki, míg ma megközelíti az összköltség 50—60 százalékát.

Ez a teher a gyümölcsstermelő gazdák részére rendkívül súlyos, nem beszélve a fogyasztó tömegekről, melyek a magas permetezőszer árak miatt lényegesen drágábban jutnak az ideai gyümölcs-höz.

A permetező anyagok előállítása a háború óta kétségkívül nehezebbé vált, számos vegyszer külföldről való behozatala akadályokba ütközik, úgyhogy bizonyos mérvű drágulás ezekenél a vegyipari termékeknél ma elkerülhetetlen. De ez a túlzott drágulás egyedül a vegyipari nagytöke mértékű profitigényével magyarázható.

A csongrádmegyei gazdák panasza, mely egyúttal az ország egész gyümölcsstermelő gazdátársadalmának is panasza, a Tiszántúli Földmívelésügyi Tanács legutóbbi ülésén visszhangra talált. A Tanács előterjesztésében kérte a földmívelésügyi minisztert, hogy a permetező szerek árát hozza összhangba a termelési költségekkel.

Kívánatosnak tartja továbbá a Tanács, hogy a különböző néven fogalomba hozott védőszer gyártását egységesen szabályozzák és a permetezőszerek hatóanyagcsoportonként, illetve csak a használati százalék feltüntetésével kerüljenek forgalomba.

A rézgálic könnyebb beszerzése érdekében szükségesnek tartja a Tanács, hogy a természeti göcpontokon megfelelő mennyiségű rézgálic álljon rendelkezésre, lehetőleg a szövetkezeteknél.

— A MENTŐAUTÓ TELEFON  
KIVOSZÁMA 23.

# HIREK

— **Mozik műsora.** Szabadság Mozgóban csütörtökön, pénteken Budai cukrászda. — Barátság Mozgóban ma utoljára Dunaparti randevű.

— **Külterületi istentisztelet.** Vasárnap délután 3 órakor Dónát 1. szám alatt református istentisztelet lesz.

— **Izr. kultúrdélután.** Az izr. hitközség előjárósága értesíti a hitközség tagjait, hogy vasárnap délután a hódmezővásárhelyi izr. ifjú-ág vendégszerepel kultúrdélutánunkon. Az előadás az iskolában 5 órakor kezdődik. 386

— **A máj megbetegedéseivel** reggel éhgyomorral egy pohár Ferenc József keserűvizet! Kérdezze meg orvosát.

— **A Magyar Kommunista Párt** II. kerületi szervezete folyó hó 25-én, pénteken este 7 órai kezdettel Dózsa Gy. u. 86. sz. párt-házában dr. Tomori Dezső nőorvos egészségügyi előadást tart, kérjük az elvtársakat és az elvtársnőket, valamint a pártonkivülieket, hogy az előadáson minél nagyobb számban jelenjenek meg. Vezetőség. 107

— **A városi 48-as Ifjúsági Bizottság** folyó hó 24-én, csütörtökön délután 6 órakor ülést tart a városházán. Az ifjúsági szervezetek főtétlen hozzák magukkal munkatervüket és az induló tanfolyamokra, színjátszó-csoportokba jelentkezők névsorát.

— **Konyhakertészek**, értékesítés megbeszélése végett gyűlést tartanak vasárnap reggel 8 órakor a Földmives Szövetkezétnél. Fel-tétlen megjelenést kér az Elnökség. 385

— **Felhívás.** Felkérem a Rendező Gárda tag elvtársakat, hogy vasárnap reggel 9 óra a Magyar Kommunista Párt székházánál, Kiss Bálint-u. 11. (volt Kaszinó) jelenjenek meg a május 1-ét előkészítő ügyben. Az elvtársaktól pontos megjelenést kérek. Nagy János titkár h. Rendező Gárda parancsnok. 108

— **A népjóléti miniszter** elrendelte, hogy a Nemibeteg gondozó Intézet minden szombaton reggel fél 8 órától penicillin kezelési napot tartson a gonorrhoeában (kankó) szenvedő betegek részére. A kezelés teljesen díjtalan, a szegénysorsú betegek, bármely biztosító intézetéhez, OTBA-hoz tartozó, vagy arra igényjogosult családtagok, a honvédség ténylegesen szolgáló legénységi állományú tagjai részére és a szociálisan rászorultaknak. Az első penicillin kezelési napot e hó 26-án fogjuk megtartani, ezért felkérem a fenti fertőző nemibetegségben szenvedőket arra, hogy gyógykezelésbe vételük céljából szombaton, pontosan fél 8-kor jelentkezzenek a Nemibeteg gondozó Intézetben (Kózkórház, Egészségvédelmi Intézet épülete). Dr. Dobos Sándor kezelő orvos. 378

## Leesett a kocsiroló lábát törte

Lakos Bálint szentesi Appony-tér 26. szám alatti lakos tegnapelőtt délután egy kézikocsiroló leesett és az esés következtében jobb alsó lábszárcsontja elrepedt. Lakost beszállították a kórházba, ahol kezelés alá vették.

— **Kereskedői hírek.** Értesítjük úgy a tagjainkat, mint minden kereskedelemmel foglalkozó nem tagjainkat, hogy e hó 24-én, délután 6 órakor, az egyesületben mindenkiere kiható fontosságú tag értekezletet tartunk. Kérjük úgy tagjainkat, mint nem tagjainkat is, hogy ezen az értekezleten minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek, mert az egyesület vezetősége elhárít minden feladatot, ha tagjait vagy nem tagjait az ért sérelem miatt hátrányt szenvedne. Ezt követi: a záróra és ezután: budapesti beszámoló. Vezetőség.

— **Állatok kivérese** április 27-én, reggel 8 órakor másfél órával a Csúcs-Károly-féle Kúlsőcser 8-11. sz. legelőre. Másfél órával ugyanezen nap 11 órakor a Veres Zoltán féle Kúlsőcser 73. szám alatti földre. Az állatok oltása kihajtással egyidőben, melynek a költsége a tulajdonos terhe. 379

— **Az MKP szentesi szervezete** értesíti ifi. elvtársait, hogy 1947. április 27-én, vasárnap délután fél 4 órakor ifjúsági gyűlést tart a központi székházban (Kiss B. utca 11.) Minden kerületi ifi szervezet készítse elő a kerületében, hogy teljes létszámban jelenjenek meg. Az ügy fontosságára való tekintettel, minden elvtárs megjelenését kéri a Vezetőség. 104

— **Az MKP falujáró csoportja** kéri a város asszonyait, hogy használt, ócska kalapokat ajánljanak fel a falusi gyermekek részére készíthető gyermekjátékok előállításához. A felajánlott darabokat a volt Kaszinóba sziveskedjenek leadni.

### Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a lovasági laktanya területén legeltetni, füvet szedni vagy oda engedély nélkül belépni tilos.

E tilalom ellen vétőkkel szemben a honvédkinestár bírói úton fog eljárni. 389

Polgármester.

### Hirdetmény.

A városi tanács határozatával közhirre teszem, hogy a csordajárói szájber a képviselőtestület 16-kgy. 1947. számú határozata alapján 80 forintba van megállapítva, amelyhez 4 forint oltási költség járul. Felhívom az érdekelteket, hogy a megszüketett legelőre tekintettel, kihajtani szánt jószágok után a szájbert minél hamarabb fizessék be a városi közpénztárba, nehogy kimaradjanak. A csorda kihajtásáról későbbi hirdetésben rendelkezem.

Szentes, 1947. évi április hó 8. napján. 378

Polgármester.

## László vendéglő elől

ismeretlen tettes elvitte 416.842 számú CSODA gyártmányú férfi kerékpármat. A nyomravezető 100 forint jutalomban részesül. Mencser András vendéglős, Jókai utca 42.

### FELHÍVÁS

Szentes megyei város termelési bizottsága felhívja a földműveléssel foglalkozó lakosságot, hogy a Magyar Földművelésügyi Miniszter 21.284-1947 számú rendelete alapján szegutalvány és drótutalványt a termelési bizottságnál átvehetik, személyenként 1 kgr. mennyiségben.

Jelentkezés határideje: 1947. évi május hó 25. napjáig.

Szentes, 1947. április 19. napján 382

Polgármester.

### HIRDETMEY

Közhirre teszem, hogy az a gazdálkodó, aki az 1946-47. évi beszoigaltatási kötelezettségének eleget tett, az 1947. évi június hó 15. napjáig rozsoot, búzát és árpát az 1947-48. évi terménybeszoigaltatási kötelezettségének teljesítésére előre beszoigaltathat.

Az a gazdálkodó, aki búzát, rozsoot és árpát az 1947-48. évi beszoigaltatási kötelezettségének a teljesítésére előre beszoigaltat, a következő előnyök illetik meg:

a) az 1947 évi május hó 15. napjáig beszoigaltatott búzát, rozsoot és árpát 50 százalékkal felemelt mennyiségben, az 1947 évi május hó 16. napjától június hó 15. napjáig beszoigaltatott búzát, rozsoot, és árpát pedig 30 százalékkal felemelt mennyiségben kell az 1947-48. évi terménybeszoigaltatási kötelezettség teljesítésébe beszámítani. b) az előre beszoigaltatott búzáért, rozsoot és árpáért a gazdálkodónak az 1947-48. gazdasági évre megállapított hatósági termelői árat kell fizetni.

A gyűjtőkereskedő az 1947-48. évi terménybeszoigaltatási kötelezettség teljesítésére előre beszoigaltatott búza, rozsa és árpa átvétele alkalmával C jelű vételi jegyet köteles kiállítani és a vételi jegyben az „1947-48. előleg” szavakat köteles feltüntetni. A vételi jegy kiállítására és egyes példányainak elküldésére egyébként érvényben lévő szabályok irányadók. A termény átvételét a gazdálkodó beszoigaltatási lapjára feljegyezni nem kell.

A termény átvétele alkalmával a gyűjtőkereskedő köteles a gazdálkodónak előlegként kifizetni a termények jelenleg érvényben lévő hatósági termelői árat és ezenfelül métermázsánként 20 forintot.

Amennyiben a búzának, rozsnak vagy árpának az 1947-48. gazdasági évre érvényes hatósági termelői ára a gyűjtőkereskedő által fizetett előlegnél magasabb összegben nyer megállapítást, a különbözötet a gazdálkodó az 1947 évi július hó 1. napja után igényelheti attól a gyűjtőkereskedőtől, akinek terményét beszoigaltatta. A kereskedő a vételárkülönbözötet az igény léskor köteles kifizetni.

A beszoigaltatási kötelezettség teljesítését a közellátási hivatal beszoigaltatási osztálya igazolja, s a gyűjtőkereskedő csak ezen igazolás alapján vehet át búzát, rozsoot és árpát az 1947-48. évi beszoigaltatási kötelezettség teljesítésében.

Polgármester.

### Hirdetmény

Felhívom a pékek és lisztárusítással foglalkozó kereskedők figyelmét arra, hogy a még be nem váltott finomliszt szelvényekre, vagy utalványokra kenyérlisztet szolgáltatásnak kiutalást nem kap. Épen ezért ne is tartalékolják a levágott szelvényeket, vagy utalványokat a jövő órára, mert azokat a közellátási hivatal elszámolásra nem fogadja el és a felelősséget rájuk fogom háritani.

A jövő hótól kezdődően, amennyiben a város finomliszt-kiutalást kap, az 1. és 2. számú finomliszt-szelvényre adható ki finomliszt, míg az utalványokon feltüntetett finomlisztnak csak fele adható ki, a másik fele pedig kenyérlisztnak szolgáltatható ki.

Figyelmeztetem a pékeket és kereskedőket, hogy elszámolásait csak a fentiek szerint fogom elfogadni és ezért vásárlóikat ezen körülményre már előre figyelmeztessék. 388

Polgármester.

Muskáti, kanna, magastörzű róza és mindenfajta virágpalánta kapható. Szathmáry-kertészet, Teleki Pál-u. 56.

Január, február, március hónapokra korlát és olajpogácsát osztunk törzskönyvezett tehén után. OMTK. 45

Wesseliényi-utca 89. számú kis ház eladó. Értekezni MKP Megyei Bizottság. 44

Szikkfivirágot minden mennyiségben átvész „Herba” Bárdos Pál gyógynövény beváltó, Kos-súth-utca 2. 43

Székfűvet, kamillát veszek Gyűjtők már most érdeklődjenek Pásztor-féle Rákóczi-úti magtárban. 42

Tanyáról hazajárónak istálló adnék és egy szobát. Temető-u. 19. szám. 39

Egy hold lucerna nyári használatra kiadó. Nagynyomós 71. 40

Nagyobb mennyiségű használt téglá eladó. Gróf Teleki Pál-u. 58. szám alatt. 41

Fincm sötétkék férfiruha, kis termetre, egy pár strapa csizma 42-es, Pfaff, balkaros elsőrendű cipészgép, pulatok, irásztalok, Wertheim szekrény eladó, Bocskay-u. 11. 31

Két kishold föld Magyarésen eladó. Értekezni Csongrádon, Cicatricis-utca 24. 34

Zsák gyapjuszövet, rangyosnyeg és gyapjúpokrócok szövését vállalom. özv. Husaka Ferencné. Vörösmarty-u. 20. 3981

### MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap

Megjelenik — hétéfő kivételével — mindennap a kora reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra: 10 forint. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pestf. utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség 41, kiadóhivatal 43, nyomda 58 szám. Felelős szerkesztő: Lerner Pál. Felelős kiadó: Török László.

### Nyomtatás

Magyar Alföld Nyomdai Kft., Szentes Felelős nyomdavezető: Rózsa Ferenc

**ARANYÁSZOK** világos és **PORTER** barna **SÖRT**  
KÉRJEN MINDENÜTT, A LEGJOBB MINŐSÉG.

m

DE

III. ÉVFOLYAM

Hároméves és a munkanélküliség

„A munkanélküliség megszüntetését célzó éves tervről várható Póter kubikos.)

Nincs égetőbb feladat a grádmegeyében, mint a gazdasági munkanélküliség se, vagy legalábbis az aratásig terjedő sától sokezer dollár élhetése függ, megélhetése, akik nagyobb áldozatot krácia gazdasági ért. A feladat jelenleg felelően a munkásság megyei vezetői minden mozgatnak a szükséges teremtésére és — min más helyén között ciklik tünik — nem is eredmény

Mégis, mindemellett mondanunk, hogy a vezetőinek fáradhatatlan járása a földmunkák előteremtésére és segítség, csak betölt munkásság munkáért, veszedelmes keves az agrár tartós, végleges me Márpedig a demok gedhet meg azzal, hogy nélkülüket első segélybe ti, a demokrácia munkakodása nem szorítkozhat denkori rések betömésére mokráciánk ezen a té kell haladnia az ismétlő gokkal és munkanélkülis helt töltés „demokrácián” szerűen gondoskodnia csak az állandó, dem munkanélküliség ról is. A megold ugyanonnan jön, a segély: a Magyar Párttól, melynek h megjelöli a munkan zatos és tervszerű felsz nak útját.

A mezőgazdaság munkalegének felhasználása bonyolult feladat. Az agság foglalkoztatásánál nemcsak a földtelen mu ról, de a birtokos gazda lom jelentős részéről is kodni kell. Az újgazda tókások többsége, d birtokosok közül is részben munka mert a kijterjes ga kíván állandó fogla daságokban. Ilyen a földreform után is az olyan gazdák száma, a előre kénytelenek bérmu vállalni. Az ebből eredő erőfelesleg csak a belter dalkodás meghonosítás